I Seria zadan z Matematyki, WNoS, marzec 2020

1. Oblicz czes$¢ rzeczywista i urojong liczby zespolonej

(a) i (5+3i)(4— 2i);
ii. (=3 +3)(2 — 2i);
il (=7 +20)(2 + 20).
(b) i %
ii. 1313;3
i, =2,
(€) i (=1-19)%
i (1—4)'%
iii. (—1+4d).
(d) i (1430,
i (1 —/30)2
iii. (—1 —+/3i)!!

2. Oblicz wszystkie zespolone pierwiastki 3-go i 4-go stopnia z liczby -1.
3. Oblicz wszystkie pierwiastki zespolone rownania
(a) i 2% —4z+13=0;
ii. 22 + 62+ 25 =0;
iii. 22 — 102 + 29 = 0.
(b) i 2*—=(243i)x+6i=0;
i 22 +ix +12 =0
iii. 22 + 3ix + 18 = 0.

4. Dane sa macierze

1 2 1 0 é ;
(a) A:= 0 2 -1 2 |,B:= 9 0 |

| -2 0 0 3 D

1 2 —1 0 (1) _22
b) A=] 0 -2 -1 2 | ,B:= R

| -2 0 0 -3 _

1 2 -1 0 101 g
(c)A=1] 0 0 -1 2 |,B:= 9 0

| -2 2 0 3 1 19

Oblicz A - B.
5. Oblicz det(A) dla



[ 1 2 1 0]
0 2 —1 2
(@) A=1 1 o g 3|
| 20 0 3|
12 1 0
0 0 —1 2
by A=11 o o 2|
| 20 0 3
1 21 0 ]
0 20 2
() A=11 g0 _3
201 3
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7. Znajdz rozwiazanie ogblne uktadu réwnan liniowych

(a) 2v+3y+42=0
—r+2y—2=0;

2 +y+42=0
(b) { —r+3y—z2=0;

(©) 20+ 3y —42z =0
br 4+ 2y — z = 0.

8. Znajdz rozwiazanie ogo6lne uktadu réwnan liniowych

2r+y+4z=1
(a) ¢ —x+2y—2z=2
r+y—2=0;
20+ 3y +42 =3
(b) ¢ z+2y—2=1
—r+2y—2z=0;
r+3y+4z=1
(c) § —x4+2y—2=2
3r — 2y — 2= 0.

9. Wyznacz, dla ktorych wartosci parametru A € R dany uklad jest cramerowski i dla tych wartosci
rozwiaz go metoda Cramera.

r+3y+rz=1
(a)  —rx4+y—z=2
3rx — 2y — 2z =1;



A —3y+z=1

—r+y—2=0
3r—y—z=1;
r+Ay+z=1

—r+y—z=-1
r—2y—z=1



